

“你们送的衣服软软的，像阳光一样”

龙华娃爱心捐赠收到1400公里外山区儿童的感谢信

本报讯(龙华新闻记者 张瑜)近日,一封承载着山区孩子质朴的感谢信,从1400公里外的河南省信阳市商城县,跨越山海抵达深圳市龙华区第三幼儿园。这封由当地乡村教师彭丽琼代为分享的感谢信,在小红书平台悄然传递着一份冬日里的暖心温情。

彭丽琼是信阳市作协会员,

同时也是商城县一所山区学校的教师。她在分享中写道:“这里的冬天很冷……但我们发现穿上了你们送的暖心衣,软软的、暖暖的,就像被阳光包裹着一样。”简单的话语里,满是孩子们穿上新衣服时的雀跃与感动。

这份温暖的缘起,是龙华区第三幼儿园大四班毛毛老师发起

的爱心捐赠活动。活动中,毛毛老师向孩子们讲述了山区小伙伴冬日御寒物资短缺的困境,号召大家捐赠闲置的干净衣物、绘本与文具。倡议一经发出,便得到全班小朋友的积极响应,孩子们纷纷拿出自己的衣物和心爱读物,认真打包、细心整理,将这份童真的善意装进包裹。

包裹寄出后,孩子们时常追问老师“山区的小朋友收到礼物了吗”,而这封姗姗来迟的感谢信,正是对孩子们爱心最好的回应。信中,山区孩子们用稚嫩的笔触写下感谢,字里行间满是对远方小伙伴的惦念,也让爱心的种子在两地孩子心中生根发芽。

此次爱心捐赠,不仅为山区

孩子送去了冬日温暖,更搭建起龙华与商城县两地儿童心灵沟通的桥梁。龙华区第三幼儿园相关负责人表示,幼儿园始终将德育教育融入日常教学,此次活动正是践行“以爱育爱”教育理念的生动实践,未来将持续开展各类公益活动,引导孩子们在奉献中体会长大的意义。

文明暖冬市集让居民“淘”到温情

龙华区新时代文明实践中心户外广场热闹非凡



志愿者为居民缝补衣物。

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 杨智荃/文 记者 蔡维泽/图)1月17日上午,龙华区新时代文明实践中心户外广场暖意涌动、热闹非凡。一场以“文明暖冬,志愿同行”为主题的新时代文明实践日主题活动在这里温暖开启,通过“市集打卡+座谈分享”的生动形式,将文明理念、志愿服务和节气文化送到市民身边,吸引了不少居民驻足参与。

本次活动创新采用“8+1”模式,八个主题鲜明的暖冬趣味市集摊位齐聚一堂:中医文化区讲解节气养生并提供理疗体验;文明出行区通过游戏普及冬季交通安全知识;文明健康区提供专业心理疏导和团辅互动;文明宣讲区现场招募文明实践指导员并签署文明公约;中华优秀传统文化区带领居民体验剪纸等手作;便民服务区为居民提供义剪、缝补

等贴心帮助;旧物漂流区倡导闲置物品交换与环保共享;趣味互动区则以答题闯关形式传递文明理念。丰富的活动让市民在沉浸式体验中学习知识、感受温情。

活动现场还举办了“凝聚志愿力量,共话文明龙华”主题分享会。几位骨干文明实践指导员分享了服务心得与成长感悟,现场播放的短片生动展现了龙华区文明实践指导员的风采。

诚信编织温暖 服务传递真情

民治社区探访高龄、孤寡、独居老人



民治社区将关爱送至高龄老人家中。

本报讯(龙华新闻记者

王雪敏/文 蔡维泽/图)

冬日寒意浓,党群情更暖。近日,一场以“诚信编织温暖,服务传递真情”为主题的“冬日送温暖,党群心连心”行动在民治社区温情展开。社区党委联动基层党支部、银发先锋队等多元力量,走进高龄、孤寡、独居老人家中,将党的关怀精准送达,以实际行动诠释新时代社区治理的民生温度与诚信底色。

在82岁老党员周宗宪夫妇家中,一场暖心服务正在上演。社区党委班子成员为二老戴上由“诚诺钩织队”手工编织的围巾与毡帽。一针一线,织入的是“讲诚信、守诺言”的社区精神;一丝一缕,缠绕的是对长者深切的关怀。与此同时,银发先锋服务队的理疗师以传统推拿手法舒缓老人腿脚不适,党员志愿者利落地为老人修剪头发,其他成员则手持工具,将家中打扫得窗明几净。欢声笑语间,周叔杨姨频频竖起大拇指,温暖在彼此心间流淌。

此次活动不仅是简单的慰问,更是民治社区积极探

索“居家养老上门服务模式”的生动缩影。近年来,民治社区党委坚持以“诚信民治,美好民治”为引领,着力打造具有辨识度的社区特色与服务品牌。

其中“银发先锋服务队”由社区老党员和热心居民自愿组成,以“践信守诺”为准则,为高龄、独居老人提供常态化上门服务。他们以按时履约的每一次服务,兑现关怀承诺,让“老有所养”因诚信而更踏实、更有温度,成为社区诚信文化的生动名片。而“诚诺钩织队”则巧妙利用社区公共资源,组织居民手工钩织各类用品,以诚信为品牌,进行低价义卖或赠送,既宣传了社区诚信文化,又促进了邻里互助与居民融合。

社区党委相关负责人表示,未来将坚持把“诚信”作为社区治理的核心纽带,进一步完善“党建引领、多元参与”的治理格局。通过系统整合辖区诚信商户、社区手工坊、文化团体等守信资源,构建以诚信为纽带的“医疗+生活+精神”三位一体居家养老服务体。

这条鱼必须放进“人生别试清单”

龙华疾控中心处置一起“河鲀中毒乌龙事件”

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 钟嘉仪 卿沐言)近日,龙华区疾控中心处置了一起“河鲀中毒乌龙事件”。

一位热衷于海钓的龙华市民某晚钓回野生河鲀。因为有过处理经验,他便自行宰杀清理,随手放在厨房桌上,本想留着独自享用,没想到第二天一早,家中保姆看见桌上已处理好的鱼肉,顺手做成早餐,端给一岁半的宝宝和70岁的老人家。他醒来走到餐厅,一看菜碟,心头一紧——坏了!全家立刻出动,直奔医院洗胃催吐。

龙华区疾控中心接报后,迅速启动应急调查,流调人员第一时间前往当事家庭,对厨房剩余

河鲀及相关食材进行采样,同时

赶往收治医院,详细调查病例情况,并采集相关人员的血液、尿液及呕吐物样本,送实验室进行检测,以明确是否存在河鲀毒素污染。所幸,在及时就医和医院妥善处理下,经全面检查与观察,食用的宝宝和老人均未出现中毒症状。龙华疾控中心检测结果显示:血样、尿样、食品未检出河鲀毒素。至此,这起由疾控中心快速介入调查的事件,以全家平安告终。

龙华区疾控中心指出,河鲀本身无毒,但它天生是个“毒素收集器”,尤其爱吃含毒藻类,导致体内富集河鲀毒素。它主要分布在内脏、卵巢、皮肤、血液等部位,